
Protokół nr XXVII/22 

Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 9 lutego 2022r.  

Sesja rozpoczęła się o godz. 9.00, a zakończyła się o godz. 12.25.  

Odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy w Będkowie.  

W sesji uczestniczyło 14 radnych na stan 15: 

Badek Andrzej, Błoch Jarosław, Fijałkowska Wiesława, Hofer Michał Kopka Marlena, 

Malinowski Karol, Marczak Małgorzata, Mieszek Andrzej, Piechna Małgorzata, Pirek Emilia, 

Pirek Katarzyna, Sarniak Bronisław, Szymańska Renata, Walicka Alina, zgodnie z listą 

obecności załączoną do protokołu sesji.  

Sujka Bogdan – nieobecny  

Punkt  1 

Przewodniczący Rady Gminy Będków Pan Jarosław Błoch: – otwieram XXVII Sesję 

Rady Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności radnych stwierdzam kworum do 

podejmowania uchwał. Witam Wójta Gminy Będków Pana Dariusza Misztala, Skarbnika 

Gminy Będków Panią Annę Bijoch, Państwa z obsługi, Państwa Radnych oraz oglądających 

transmisję na żywo.  

Punkt  2  

Przewodniczący Rady Gminy Będków Pan Jarosław Błoch: wprowadzam do porządku 

obrad dwa dodatkowe punkty, punkt 14 - Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024 i punkt 15 - Podjęcie uchwały w sprawie 

przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Będków na rok 2022. Zatem punktem 16 będą – sprawy różne, a 

punktem 17 będzie – zakończenie obrad. 

Przewodniczący Rady Gminy Będków Pan Jarosław Błoch: przechodzę do kolejnego 

punktu jakim jest przyjęcie porządku obrad. 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu 

XXVI Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Będków uczestniczących w 

działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych.  

6. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Będków na lata 2022-2033. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2022r.  



8. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do 

rejestru zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uznania skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Będkowie za bezzasadną. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy 

w Będkowie na rok 2022. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady 

Gminy w Będkowie za 2021 rok.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg 

gminnych.  

13. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za odprowadzanie ścieków do punktu 

zlewnego w oczyszczalni ścieków komunalnych w Będkowie.  

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na 

lata 2022-2024. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków na rok 2022. 

16. Sprawy różne. 

17. Zakończenie obrad. 

Nie było wniosków do przedstawionego porządku obrad. 

 

Punkt  3 

 

Nie było uwag do protokołu poprzedniej sesji. 

 

Punkt  4 

 

Wójt Gminy Będków w swoim sprawozdaniu z działalności pomiędzy sesjami przedstawia i 

krótko opowiada o działaniach jakie miały miejsce: 

- początek roku to okres sprawozdań, 

- dokonanie instalacji znaków drogowych w miejscowościach: Rzeczków, Zacharz, Ceniawy, 

w Drzazgowej Woli zamontowana tzw. lustro, 

- wykonano zapytanie ofertowe i wyłoniono inspektora nadzoru dla zadania – 

zagospodarowanie terenu wokół Zespołu szkolno-Przedszkolnego w Będkowie (firma 

KREATOR, kwota 18 000 zł); przekazanie placu budowy firmie Zakład Robót Inżynieryjno-

Drogowych Grażyna Buchalska, 

- w miejscowościach: Wykno, Zacharz, Rzeczków i Ceniawy zainstalowano tabliczki 

informacyjne – zatrzymywanie autobusu szkolnego, 

- ogłoszenie postępowania i wyłonienie wykonawcy na dostarczanie i montaż wiat 

przystankowych w miejscowościach: Rzeczków, Drzazgowa Wola 



- prace związane z uzupełnianiem dróg szutrowych tłuczniem, zaczęliśmy od Prażek (600m), 

dzisiaj panowie pracują w Remiszewicach, 

- planowane jest ogłoszenie postępowania na zadanie – odbiór folii rolniczej z terenu gminy 

Będków, 

- jest wiele zapytań o odbiór azbestu, jeśli tylko zostanie ogłoszony nabór, zgłosimy się i 

damy znać mieszkańcom, 

- udało się spotkać z Kierownikiem Wód Polskich (naszego regionu), panem Tomaszem 

Kaczmarkiem, który zapewnił, że w tym roku rozpoczną się prace na terenie rzeki Wolbórki 

(III lub IV kwartał tego roku), 

- most w Drzazgowej Woli na rzece Wolbórce – Wody Polskie wyrażają zgodę na remont pod 

warunkiem uzgodnienia go z Regionalnym Zarządem Gospodarki Wodnej w Warszawie (Pan 

Wójt preferuje spotkanie, a nie wymianę pism). 

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że nikt z mieszkańców nie był poinformowany o 

rozpoczęciu prac przy ZSP w Będkowie. Proponuje, żeby w przetargach i przy podpisywaniu 

umów z wykonawcami brali udział radni (żeby sami mieli informacje i mogli ją przekazać 

mieszkańcom). Dodaje, że ten III lub IV kwartał na prace przy rzece Wolbórce jest raczej 

chybiony.  

Wójt Gminy odpowiada, że cieszy się, że prace zostaną podjęte, czy to jest dobry termin- Pan 

Wójt nie potrafi określić, podkreśla, że wierzy, że robią to fachowcy. Co do obecności 

radnych na przetargach i podpisywaniu umów Pan Wójt nie widzi problemu, żeby radni byli 

obecność.  

Pani Radna Renata Szymańska dopytuje o koszt prac przy ZSP. 

Pan Wójt odpowiada, że koszt tych prac będzie oscylował w granicach 700 000,00 zł. Zostaną 

wykonane ścieżki z kostki brukowej, wymienione zostanie ogrodzenie/siatka, zamieszczenie 

piłkochwytów przy boisku, wykonanie parkingu. 

Pan Radny Andrzej Badek pyta o fundusz sołecki, czy istnieje. Stwierdza, że Panowie z Wód 

Polskich powinni zobaczyć to 10 km rzeki Wolbórki (dokonać wizji lokalnej). Podkreśla, że 

to co się dzieje w tej chwili z rzeką Wolbórką jest straszne - ta rzeka wyrabia sobie już drugie 

koryta. Rolnicy nie mogę zbierać siana bo rzeka wylewa.  

Pan Andrzej Mieszek pyta czy Wody Polskie będą w swoich pracach uwzględniać system 

małej retencji, który sięga czasów późnego Gierka czy jakiś inny system. 

Pan Wójt odpowiada, że podejmuje działania/rozmowy (również z Wójtami sąsiednich 

gmin)mające na celu zwiększenie możliwości retencyjnych. Informuje również Pana Radnego 

jako przewodniczącego Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego że Pan z Wód 

polskich wyraził chęć spotkania, jest dyspozycyjny do końca marca, można śmiało zaprosić 

przedstawiciela Wód Polskich na komisję.  

Pani Radna Renata Szymańska pyta o wejście do szkoły od strony wojewódzkiej, chodnik jest 

zalewany tam często, podobnie parking. 



Wójt Gminy odpowiada, że jest to pas drogi wojewódzkiej, nie możemy w to ingerować, co 

do chodnika Pan Wójt informuje, iż poprosił firmę wykonującą prace przy zagospodarowaniu 

terenu, żeby wyrównać/wyprostować owy chodnik, firma zgodziła się, chodnik ma zostać 

poprawiony. 

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Pan Karol Malinowski pyta czy Wody Polskie czyszcząc 

koryto rzeki Wolbórki będą zabierały nieczystości czy owe będą pozostawione na brzegu. 

Pan Wójt odpowiada, że nie zna odpowiedzi na to pytanie, nie chce nic obiecywać, proponuje 

wrócić do tematu gdy przedstawiciel Wód Polskich stawi się na Komisji Budżetu, Rolnictwa i 

Rozwoju Gospodarczego.   

Punkt 5  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch informuję, że projekt uchwały 

chciałby przedstawić Wójt Gminy i oddaje mu głos.  

Wójt Gminy przedstawia pokrótce projekt uchwały, zaznaczając jak ważną rolę pełnią 

druhowie strażacy. Pomagają zawsze i w każdej sytuacji dlatego też ta podwyżka z kwoty 15 

zł na 25 zł za wyjazd jest jak najbardziej uzasadniona.  

Pani Radna Renata Szymańska zaznacza, że to ustawa reguluje ekwiwalent. Dokładnie 180 

część średniej brutto krajowej (5400,00zł), podzielić na 180 wychodzi kwota maksymalna 30 

zł.  

Wójt Gminy podkreśla, że stanowiska prawnicze co do wspomnianej ustawy są różne. 

Powstała tam pewna luka prawna, nie mniej jednak ocena Pana Wójta jest taka, że owa 

uchwała działa wstecz i z dniem 1 stycznia my wyregulujemy ten ekwiwalent w 

procedowanej wysokości.  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla członków Ochotniczych Straży 

Pożarnych z terenu Gminy Będków uczestniczących w działaniach ratowniczych i 

szkoleniach pożarniczych. Zaznacza, że uchwała była procedowana na wszystkich Komisjach 

RG. 

Radni nie mieli więcej uwag. 

 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXVII/213/22 w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla 

członków Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu Gminy Będków uczestniczących w 

działaniach ratowniczych i szkoleniach pożarniczych została podjęta. 

Punkt 6  



Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały 

zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Będków na lata 

2022-2033. Zaznacza, że uchwała była procedowana na wszystkich Komisjach RG. 

Pan Radny Andrzej Mieszek pyta o finansowanie zadania - budowa placu rekreacyjno-

wypoczynkowego w Będkowie, które wyceniono na 1.400.00 złotych.  

 

Pan Wójt odpowiada, że gmina pozyskała na chwilę obecną 500 000, 00 zł na ten cel. Wójt 

Gminy zaznacza, że jest po rozmowach i najprawdopodobniej z budżetu tzw. rezerwy 

Premiera otrzymamy wsparcie na kluczowe działania, m.in. na budowę placu rekreacyjno-

wypoczynkowego i na wsparcie kluczowych projektów w programie „Polski Ład”.  

 

Pani Radna Renata Szymańska pyta czy jest w planie zagospodarowania placu po starej 

szkole skatepark (kiedyś Pan Wójt wspominał o tym). 

 

Pan Wójt odpowiada, że na chwile obecną w planach zagospodarowania jest tężnia, altana, 

klasy, stół do ping ponga, stół do piłkarzyków (betonowy), plansza warcaby/szachy. Będzie 

również parking od Placu Wspinków i nasadzenia zieleni. Natomiast zostawione będzie 

miejsce na wykonanie w przyszłości skateparku.  

 

Pani Radna Marlena Kopka pyta Pana Wójta kto będzie dbał o utrzymanie czystości na tym 

placu rekreacyjnym i jakie będą koszty utrzymania go. 

 

Pan Wójt odpowiada, że o czystość będą dbali pracownicy Urzędu Gminy. Koszty jakie 

będziemy ponosić w okresie letnim to około 1200 zł. Tężnia będzie zabezpieczona przed 

słońcem i przed wiatrem dachówką. Będzie tam swoisty mikroklimat. Pan Wójt podkreśla, że 

tężnia będzie dla wszystkich mieszkańców gminy, nie tylko dla mieszkańców Będkowa.  

 

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta jak będą rozwiązane sprawy sanitarne.  

 

Pan Wójt odpowiada, że przy większości podobnych inwestycji nie ma sanitariatów, jednak 

jeśli będzie taka potrzeba to pomyślimy o przenośnym sanitariacie. 

 

Pan Radny Andrzej Badek zastanawia się co w przypadku gdy gmina nie otrzyma pieniędzy z 

Polskiego Ładu. Pan Radny zaznacza, że cieszy się z nowych inwestycji na rzecz gminy, ale 

martwi się, że nie wystarczy pieniędzy z budżetu gminy na realizację wszystkich 

zaplanowanych rzeczy.  

 

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta czy planowane są podwyżki dla sołtysów, czy pracownicy 

UG dostali podwyżki, dachy na budynkach gminnych przeciekają – na to wszystko potrzebne 

są pieniądze. Pan Radny pyta również o gimnastykę dla Seniora – czy wróci.  

 

Pan Wójt informuję, że poczynia rozmowy zmierzające do tego, żeby Gimnastyka dla Seniora 

wróciła.  



Pan Radny Bronisław Sarniak zwraca się z prośbą żeby pomyśleć o chodniku do marketu 

Dino od skrzyżowania, dopowiada, że Pan Wójt na komisji obiecał poprawić parking przy 

cmentarzu (trzyma za słowo), pyta o Reymonta – opisują go w gazecie, czy tam coś będzie 

robione. Pan Radny informuję, że park nasz jest w opłakanym stanie, sprzęt w gminie również 

– samochód, koparka. To wszystko generuje koszty. 

 

Pan Wójt poddaję pod rozwagę inwestycję sprzed 10 lat – Dom Kultury w Będkowie, czy 

była uzasadnioną inwestycją. Obiekt, który w najbliższym czasie będzie wymagał remontu, w 

tym roku na pewno trzeba będzie zrobić tam schody. Pan Wójt zaznacza, że nikt go nie pyta 

czy są na to pieniądze, muszą być bo tam ktoś może zrobić sobie krzywdę. Wójt Gminy 

zaznacza, że najważniejsze jest dla niego pomnażanie majątku gminy. Robione są różne, 

nowe, inne rzeczy.  

 

Wójt Gminy dodaje, że te problemy o których wspomniał Pan Radny Sarniak są mu znane. 

Jednak nie jest możliwe zrobienie wszystkiego od razu. Ostatnie wydatkowane 

dofinansowanie na wyposażenie kuchni w kwocie 70 000 zł, dyskusyjne utworzenie 

Laboratorium Przyszłości – cały czas tworzone są nowe, inne rzeczy i poprawiane te, które 

można poprawić. Musimy dbać o naszą młodzież i jej przyszłość. Jeśli chodzi o tężnie to jest 

to rewolucyjna rzecz, nie ma takich w okolicy, po jednej z naszych sesji zaprojektowana 

została tężnia w Ujeździe i też taka będzie. Pan Wójt podkreśla, że rozmawiał z włodarzami 

innych gmin z podobnym budżetem, u których tężnie powstały, gdzie sceptycyzm ludzi był 

duży większy niż u nas i zadowolenie z takiej budowy jest ogromne, korzystają wszyscy – i 

młodsi i starsi.  

 

Pan Radny Bronisław Sarniak zaznacza, że chodzi mu o to, żeby nie było tak, że powstała 

tężnia, a nie będziemy mieć dróg, z dachów będzie kapać itd. 

 

Pan Wójt poddaje pod rozwagę porównanie aktualnego budżetu z budżetem poprzedniej 

kadencji, porównanie ilości zrobionych remontów dróg. Wójt Gminy podkreśla, że robi 

wszystko, żeby pozyskać jak najwięcej pieniędzy z zewnątrz, zawsze jest ryzyko, że się nie 

uda, ale mimo wszystko trzeba próbować i robić swoje.  

 

Wywiązuje się krótka dyskusja na temat wykonanych inwestycji i planowanych (nagranie z 

sesji od 1:52:25 do 1:56:40, które jest załącznikiem do protokołu). 

 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch informuje, że dzisiaj będzie 

głosem swoich mieszkańców/wyborców z którymi długo rozmawiał – mieszkańcy stwierdzili, 

że są ważniejsze rzeczy do zrobienia na chwilę obecną, np. drogi, tężnie natomiast można 

wybudować za rok czy dwa, jeśli będą na to finanse. Dlatego Pan Przewodniczący wstrzyma 

się dzisiaj od głosu przy tej i następnej uchwale. Pan Przewodniczący zwracając się do Pana 

Wójta dziękuje mu za dotychczasowe działania (ich wielość i wielkość) i pozyskane środki, 

których jest naprawdę wiele.  

 



Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 12 głosami „za” przy 2 

głosach „wstrzymujących się” podjęła ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXVII/214/22 zmieniająca uchwałę z w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Będków na lata 2022-2033 została podjęta. 

Punkt 7  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2022r.  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch podkreśla, że ww. uchwała 

była procedowana na wszystkich Komisjach RG. 

Pan Radny Bronisław Sarniak proponuje żeby ułatwić pracę Pani Skarbnik, która musi szukać 

pieniędzy w budżecie na wszystkie pomysły Wójta, żeby powołać „ciało doradcze”, można 

by je nazwać np. Rada Polityki Pieniężnej, która głosowałaby czy dane środki wydać na 

konkretne zadanie i po przegłosowaniu przez „ciało doradcze” dopiero pieniądze byłyby 

wydatkowane.  

Pan Wójt odpowiada, że jeśli ustawodawca przewiduje możliwość stworzenia czegoś 

podobnego, to nie ma nic przeciwko, sam nigdy o podobnym tworze nie słyszał.  

Pan Radny Michał Hofer stwierdza, że inwestycja pobudowania tężni to kolosalne pieniądze. 

Początkowo inwestycja była wyceniona na 900.000 zł (całość), wówczas mieliśmy z budżetu 

dołożyć 400.000 zł. Teraz całkowita kwota inwestycji to 1.400.00 zł. Mamy pozyskane 

500.000 zł, z budżetu gminy dokładamy 900.000 zł. – to jest naprawdę dużo pieniędzy. 

Dodaje, że taka inwestycja powinna być rozłożona na kilka lat, ewentualnie przełożona na 

przyszłe lata.  

Wójt Gminy odpowiada, że biorąc pod uwagę rosnące ceny, epidemię i wiele innych 

czynników ciężko byłoby wrócić do tej inwestycji później. Pan Wójt podkreśla, że można 

aplikować o dofinansowanie z tzw. rezerwy Premiera i na pewno będzie aplikował, żeby 

pozyskać dodatkowe środki na tą inwestycję. Zaznacza, że taka nowoczesna inwestycja jaka 

jest tężnia sprawdza się w innych miejscowościach i wierzy, że u nas mieszkańcy będą z niej 

zadowoleni.  

Pan Przewodniczący Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odnosząc się do słów Radnego 

Michała Hofera z którym również rozmawiał o dyskutowanej inwestycji, że to nie jest tak, że 

wyborcy są całkowicie przeciwni tej inwestycji, tylko są zdania, żeby przełożyć ją w czasie.  

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że zgadza się ze swoimi przedmówcami, ale też 

zgadza się z Panem Wójtem, że ta inwestycja w przyszłości może kosztować dwa razy tyle, a 

teraz skoro są pieniądze należy je wykorzystać i budować. 

Pan Radny Andrzej Mieszek zauważa, że to 500 000 zł pozyskane są to pieniądze na 

inwestycje tylko na cele publiczne do wydatkowania w tym roku, przygotowanie 

dokumentacji na jakikolwiek duży projekt zajmuje sporo czasu, przy oporach urzędniczych 

może trwać jeszcze dłużej – Pan Radny poddaje to pod rozwagę. Pyta o zakup średniego 



samochodu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Prażki, w budżecie gminy widnieje kwota 

200 000 zł – jaki będzie całkowity koszt zakupu tego samochodu, kiedy będzie do odbioru 

,jakie jest wyposażenie tego samochodu i czy ten samochód jest nowy.  

Wójt Gminy odpowiada, że projekt dotyczący tężni trwał rok i racją jest, że te pozyskane 

500 000 zł trzeba rozliczyć w tym roku. Co do wozu bojowego, zakup jest w podobnej 

formule jak zakupiony samochód do OSP w Będkowie. Wyposażenie strażacy z Prażek 

przełożą z dotychczasowego wozu, strażacy zgłaszali potrzebę zakupu butli gazowych, na 

pewno jeśli będzie taka możliwość taką butlę pozyskamy. Co do całkowitej kwoty za 

samochód to opiewać ona będzie na około 800 000 zł. Środki pozyskane m.in. z 

Wojewódzkiego Funduszu - WFOŚiGW, Państwowa Straż Pożarna.  

Pan Radny Bronisław Sarniak pyta co się stanie z starym samochodem z Prażek. 

Pan Wójt odpowiada, że przyjedzie rzeczoznawca, który oceni wartość auta i jeśli znajdziemy 

nabywcę to go sprzedamy, jeśli nie znajdziemy to oddajemy na złom.  

Pan Andrzej Mieszek zauważa, że w gminie jest wiele sprzętów starszych od auta 

strażackiego w Prażkach (tzw. Białoruśka, Star), a nie są wymieniane. 

Wójt Gminy odpowiada, że czeka na odpowiednie środki do pozyskania (żeby zakupić np. 

koparkę) i jest taka możliwość, że takie środki niebawem będą gdyż Wojewódzki Fundusz 

desygnuje pieniądze na gminy, które mają rozwiniętą sieć kanalizacyjną.  

Pan Andrzej Mieszek pyta o rozbudowę sieci sanitarnej – kwota 130 000 zł. O jaką 

miejscowość chodzi.  

Wójt Gminy odpowiada, że chodzi o trzy posesje przy drodze wojewódzkiej w miejscowości 

Zacharz.  

Pan Andrzej Mieszek pyta czy tężnie będą podłączone wodociągiem od ulicy Południowej 

czy od placu. 

Wójt Gminy odpowiada, że woda będzie podłączona tam tylko do mycia tężni (czyszczenia).  

Pan Radny Michał Hofer pyta czy w kosztorysie jest ujęty monitoring (tężni). 

Pan Wójt odpowiada, że monitoring jest ujęty, oświetlenie również.  

Pan Radny Michał Hofer dopytuje o koszty monitoringu, kto się będzie tym zajmował. 

Pan Wójt odpowiada, że będziemy to robić własnymi siłami, nasz informatyk się tym zajmie.  

Pan Radny Andrzej Mieszek pyta czy oświetlenie będzie ekologiczne czy podłączone do 

sieci. 

Wójt Gminy odpowiada, że będzie oświetlenie ledowe.  

Radni nie mieli więcej uwag. 



Rada Gminy w obecności 11 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 11 głosami „za” przy 3 

głosach „wstrzymujących się” podjęła ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXVII/215/22 w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2022r. została 

podjęta. 

Punkt 8  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków znajdujących się na terenie 

Gminy Będków. 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch podkreśla, że ww. uchwała 

była procedowana na wszystkich Komisjach RG. 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXVII/216/22 w sprawie udzielenia dotacji z budżetu gminy na prace 

konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków znajdujących się na terenie Gminy Będków została podjęta.  

Punkt 9  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie uznania skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Będkowie 

za bezzasadną. 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch podkreśla, że ww. uchwała 

była procedowana na wszystkich Komisjach RG. 

Pani Radna Renata Szymańska stwierdza, że w skardze są dwa główne tematy. Pierwszy to 

przyznanie zasiłku stałego – w tej kwestii radni nie mają mocy prawnej. Drugą sprawą jest 

kwestia potrzeby pomocy. Z tego co wiadomo Pani Radnej Skarżąca nie złożyła wniosku, że 

potrzebuje leków czy węgla, sprawa jest nadal otwarta. Pani radna podkreśla, że wszyscy 

radni powinni widzieć na swoim terenie takie potrzeby, Pani Radna już kilkakrotnie pomagała 

takim osobom niepełnosprawnym, pisała wnioski. Uczula wszystkich, że trzeba zgłaszać 

swoje potrzeby.  

Pan Radny Bronisław Sarniak stwierdza, że skargę rozpatrywała Komisja Skarg, Wniosków i 

petycji, która na pewno zrobiła to solidnie. Podkreśla, że Pani Kierownik GOPS jest zawsze 

dostępna dla petentów.  

Radni nie mieli więcej uwag. 



Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 13 głosami „za” przy 1 

głosie „wstrzymującym się” podjęła ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXVII/217/22 w sprawie uznania skargi na Kierownika Gminnego Ośrodka 

Pomocy Społecznej w Będkowie za bezzasadną została podjęta.  

Punkt 10  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Gminy w Będkowie na rok 2022. 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch podkreśla, że ww. uchwała 

była procedowana na wszystkich Komisjach RG. 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXVII/218/22 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady 

Gminy w Będkowie na rok 2022 została podjęta. 

 

Punkt 11 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji Rady Gminy w Będkowie za 

2021 rok. 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch podkreśla, że ww. uchwała 

była procedowana na wszystkich Komisjach RG. 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXVII/219/22 w sprawie przyjęcia sprawozdań z działalności stałych komisji 

Rady Gminy w Będkowie za 2021 rok została podjęta. 

Punkt 12  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch podkreśla, że ww. uchwała 

była procedowana na wszystkich Komisjach RG. 



Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXVII/220/22 w sprawie zaliczenia dróg o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg 

gminnych została podjęta.  

Punkt 13 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie ustalenia opłaty za odprowadzanie ścieków do punktu zlewnego w oczyszczalni 

ścieków komunalnych w Będkowie.  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch podkreśla, że ww. uchwała 

była procedowana na wszystkich Komisjach RG. 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXVII/221/22 w sprawie ustalenia opłaty za odprowadzanie ścieków do punktu 

zlewnego w oczyszczalni ścieków komunalnych w Będkowie została podjęta.  

Punkt 14 

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2022-2024. 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  

 

Uchwała nr XXVII/222/22 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na 

lata 2022-2024. 

Punkt 15  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch odczytuje treść uchwały w 

sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków na rok 2022. 

Radni nie mieli uwag. 

Rada Gminy w obecności 14 Radnych na 15 osobowy skład Rady: 14 głosami „za” podjęła 

ww. uchwałę.  



 

Uchwała nr XXVII/223/22 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków na rok 

2022. 

Punkt 16 

Pani Radna Alina Walicka przybliża wszystkim temat projektu„Laboratorium Przyszłości”. 

Głównym celem jest budowanie wśród uczniów kompetencji przyszłości z tzw. kierunku 

„steam”. Uczniowie będą rozwijać swoje zainteresowania w takich kierunkach jak: 

technologia, matematyka, sztuka, inżynieria,. Będą uczyć się poprzez eksperymentowanie, 

będą kształtować swoje zdolności manualne i techniczne, umiejętność samodzielnego, 

krytycznego myślenia. Będą rozwijać zdolność myślenia matematycznego. Zakupiony został 

odpowiedni sprzęt do takiej nauki, która będzie się odbywała na tradycyjnych zajęciach, ale 

też jako zajęcia pozalekcyjne. Wartość projektu 70.000zł, 10.000 zł tylko dołożona na zakup 

sprzętu nagłaśniającego. Pani Radna dziękuję Wójtowi za pozyskane środki.  

Pani Radna Renata Szymańska ponawia swoją prośbę, żeby uruchomić telefon zaufania, 

rodzice skarżą się, że jest wiele problemów w domach. 

Pan Wójt odpowiada, że rodzice otrzymali informację, że w momencie kiedy zaczyna się 

dziać coś niepokojącego wtedy zgłaszają to do szkoły i mają ułatwiony/szybszy kontakt z 

osobą, która udzieli pomocy.   

Pani Alina Walicka potwierdza słowa Pana Wójta. Takie problemy są monitorowane, na 

bieżąco zgłaszana i rozwiązywane.  

Pani Radna Renata Szymańska stwierdza, że telefon zaufania jest potrzebny też starszej 

młodzieży (ze szkoły średniej). 

Pan Wójt podkreśla, że jest punkt konsultacyjny, gmina ma podpisaną umowę z podmiotem, 

który świadczy usługi psychologiczne. 

Punkt 17  

Przewodniczący Rady Gminy w Będkowie Pan Jarosław Błoch wobec wyczerpania porządku 

obrad zamknął XXVII Sesję Rady Gminy w Będkowie.  

Na tym protokół zakończono.  

         

                                                                                     

 

Protokołowała 

 


